
รายละเอียดตัวชี้วัดและเกณฑ์การให้คะแนนตามค ารบัรองการปฏบิัติราชการของสถาบันอุดมศึกษา ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2555  

 1 

กรอบการประเมินผลการปฏิบัติราชการตามค ารับรองการปฏิบัติราชการของสถาบันอุดมศึกษา 
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2555  

ประเด็นการประเมินผล ตัวช้ีวัด 
น้ าหนัก 
(ร้อยละ) 

 มิติที่ 1 มิติด้านประสิทธิผล                                15 
 ผลส าเร็จตามแผนปฏิบัติ

ราชการพันธกิจหลัก  
1 ระดับความส าเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ าหนักในการบรรลุเป้าหมายตาม

แผนปฏิบัติราชการของกระทรวง 
5 

2 ระดับความส าเร็จของร้อยละเฉลี่ยถ่วงน้ าหนักในการบรรลุเป้าหมายตาม
แผนปฏิบัติราชการของส านักงานคณะกรรมการการอุดมศึกษา  

5 

3 ร้อยละของนักศึกษาที่สอบผ่านเกณฑ์การทดสอบความรู้ความสามารถ
ด้านภาษาต่างประเทศ 

5 
 

มิติที่ 2  มิติด้านคุณภาพ  25 
  คุณภาพการให้บริการ 4 ร้อยละของระดับความพึงพอใจของผู้ใช้บัณฑิตต่อบัณฑิต 12.5 

5 ร้อยละของระดับความพึงพอใจของนิสิตนักศึกษาต่อสถาบันอุดมศึกษา 12.5 

มิติที่ 3  มิติด้านประสิทธิภาพของการปฏิบัติราชการ   10 
  การบริหารงบประมาณ 6 

7 
 
 
8 

ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณตามแผน 
ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณรายจ่ายลงทุน 
หมายเหต ุในกรณีที่สถาบันอุดมศึกษาใดไม่มีตัวช้ีวัดที่ 7   
ให้น าค่าน้ าหนักร้อยละ 1 ไปรวมไว้ที่ตัวชี้วัดที่ 8  
ร้อยละของการเบิกจ่ายเงินงบประมาณภาพรวม 

2.5 
1 
 
 

1.5 

 การจัดท าต้นทุนต่อหน่วย 9 
10 

ระดับความส าเร็จของการจัดท าต้นทุนต่อหน่วยผลผลิต 
ระดับความส าเร็จของการด าเนินการตามมาตรการประหยัดพลังงาน 
ของสถาบันอุดมศึกษา 

3 
2 

มิติที่ 4 มิติด้านการพัฒนาสถาบัน   
(กรณีสถาบันอุดมศึกษาท่ีไม่ได้ด าเนินการตามเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ) 

50 

 การประกันคุณภาพ 11 
 

ผลการประเมินตามระบบประกันคุณภาพภายในสถานศึกษา
ระดับอุดมศึกษา ประจ าปีการศึกษา พ.ศ. 2554 

50 

มิติที่ 4 มิติด้านการพัฒนาสถาบัน  
(กรณีสถาบันอุดมศึกษาที่ด าเนินการตามเกณฑ์การพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ) 

50 

 การจัดการองค์การ 11 ระดับความส าเร็จของการพัฒนาคุณภาพการบริหารจัดการภาครัฐ 
(PMQA) 

50 
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* กรณีสถาบันการพลศึกษา(กระทรวงการท่องเท่ียวและกีฬา) และสถาบันบัณฑิตพัฒนศิลป์(กระทรวงวัฒนธรรม) ใหน้ าค่าน้ าหนกัของตัวชีว้ัดที่ 2 ไปรวมกับตัวชี้วัดที่ 1  
เป็นร้อยละ 10 
 


